

## ČOVJEKOVA SREĆA JE U PONIZNOSTI

Mi trebamo Boga više nego zrak koji udišemo - kaže učenjak Alexis Carel. Bez Boga sva će naša tehnika, naša moć i naš napredak postati jednoga dana naš vlastiti grob. Mnogi znanstvenici sa strahom ulaze u svoje laboratorije i tjeskobno se pitaju, hoće li njihovi uspjesi poslužiti procvatu ili uništenju ljudskoga roda.

Tako i svaki pojedinac mora biti ponizan pred Bogom. Biti svjestan da je Bog sve, a mi ništa. Sva naša sreća - i pojedinaca i čovječanstva - ovisi o tome kako se odnosimo i kako smo povezani s Bogom. A Boga treba ne samo priznavati nego mu se i ponizno moliti. Na to nas upućuje Isus i svojim primjerom i svojom poukom.

On kaže da je iz hrama izišao opravdan carinik, koji je bio ponizan i Bogu se u poniznosti molio, a ne farizej, koji je samo sebi pripisivao sva svoja djela i uspjehe, znači bio je ohol.

Ponizni carinik je stajao izdaleka, nije se usudio ni očiju svojih podignuti k nebu, nego se je udarao u prsa i molio: „Bože, budi milostiv meni grješniku!“ I ta ga je poniznost opravdala, prema onoj: „Bog se protivi oholicama, a poniznima daje svoju milost“. Ili, kako Isus sam kaže u evanđelju: „Tko se ponizuje, bit će uzvišen“.

Čovječanstvo je napredovalo u prirodnim znanostima i u tehnici. Ali ne smije zaboraviti da je prirodu stvorio Bog. Prirodne zakone je također stvorio Bog. Umnu sposobnost čovjeku dao je opet Bog. I ako čovječanstvo u nečemu ide naprijed, mora dati hvalu Bogu, koji je svojom neobuhvatnom i svemogućom stvaralačkom snagom sve stvorio i čovjeku dao moć da to proučava, otkriva i upotrebljava za svoje dobro. Ako, naprotiv, čovjek iz svoje oholosti neće priznati nad sobom Stvoritelja i pravog Gospodara svega, dogodit će mu se ono što se već mnogo puta dogodilo.

Oholost je strovalila s neba milijune i milijune anđela u dubine pakla za sve vjekove. Htjeli su biti kao Bog i u isti čas je njihova propast bila zapečaćena.

Oholost je istjerala iz raja prve ljude, Adama i Evu. Htjeli su i oni biti kao Bog, a u isti čas stigao ih je izgon iz divnoga zemaljskoga raja. U isti čas ih je pogodila pravda Božja na razumu, koji je potamnio, na volji, koja je oslabila, oduzeta im je milost posvećujuća, pogođeni su bili zakonom bolesti i zakonom smrti.

Oholost je prigodom gradnje kule babilonske ljude dovela do pomutnje jezika. Oholost je shrvala faraona i svu njegovu vojsku u dubine Crvenoga Mora. Oholost je okrutnog Heroda udarila crvima, te su ga crvi živoga izjeli, jer ne dade slave Bogu. Ovakvih slučajeva mogli bismo na dugo i široko iznositi iz daljnje i bliže povijesti čovječanstva. Ali nije potrebno.

Bolje je da vjerujemo Duhu Božjemu, koji nam daje opomenu: „Ne daj da ikada u tvojim mislima i u tvojim riječima zavlada tobom oholost, jer je od nje početak svemu zlu“.

Bolje je da vjerujemo Isusu: „Svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji se ponizuje bit će uzvišen“. Ne zaboravimo da je oholost od đavla, a poniznost od Boga.

Čovjek je najveći onda kad se nalazi na koljenima pred svojim Bogom. U njegovoj poniznosti nalazi se njegova istinska veličina i dostojanstvo. Sa poniznošću i poniznom molitvom čovjek najbolje gradi svoju ljepšu i bolju budućnost.

*fra Marko Vrdoljak*

## 30. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: Sir 35, 12-14. 16-18

*Molitva poniznog prodira kroz oblake.*

Gospodin je sudac  
i ne gleda tko je tko.  
Nije pristran na štetu siromahovu  
i sluša molitvu potlačenoga.  
Ne prezire jauk siročeta  
ni udovice kad izlijeva svoj bol.  
Tko Boga služi svim srcem svojim, bit će uslišan  
jer njegove se molbe dižu do oblaka.  
Molitva poniznog prodira kroz oblake  
i on nema mira dok ona ne dođe do Boga  
i ne popušta dok ga Svevišnji ne pogleda,  
pravedno ne presudi i pravdu ne uspostavi.

### PRIPJEVNI PSALAM (Ps 34)

#### Jadnik vapi i Gospodin ga čuje.

\*\*\*\*\*

Blagoslivljat ću Gospodina u svako doba,  
njegova će mi hvala biti svagda na ustima!  
Nek se Gospodinom duša moja hvali,  
nek čuju ponizni i nek se raduju!

\*\*\*\*\*

Lice se Gospodnje okreće protiv zločinaca  
da im spomen zatre na zemlji.  
Pravednici zazivaju i Gospodin ih čuje,  
izbavlja ih iz svih tjeskoba.

\*\*\*\*\*

Blizu je Gospodin onima koji su skršena srca,  
a klonule duše spasava.  
Gospodin izbavlja duše slugu svojih,  
i neće platiti tko god se njemu utječe.

### 2. ČITANJE: 2 Tim 4, 6-8. 16-18

*Čeka me vijenac pravednosti.*

Predragi:

Jer ja se već prinosim za žrtvu ljevanicu, prispjelo je vrijeme moga odlaska. Dobar sam boj bio, trku završio, vjeru sačuvao.

Stoga, pripravljen mi je vijenac pravednosti kojim će mi u onaj dan uzvratiti Gospodin, pravedni sudac; ne samo meni nego i svima koji s ljubavlju čekaju njegov pojavak.

Za prve moje obrane nitko ne bijaše uza me, svi me napustiše. Ne uračunalo im se! Ali Gospodin je stajao uza me, on me krijepio da se po meni potpuno razglasi poruka te je čuju svi narodi; i izbavljen sam iz usta lavljih. Izbavit će me Gospodin od svakoga zla djela i spasiti za svoje nebesko kraljevstvo. Njemu slava u vijeke vjekova! Amen!

## **EVANĐELJE: Lk 18, 9-14**

*Carinik siđe opravdan kući svojoj, a ne farizej.*

U ono vrijeme:

Nekima koji se pouzdavahu u sebe da su pravednici, a druge potcjenjivahu, reče Isus ovu prisposobu:

“Dva čovjeka uzidoše u Hram pomoliti se: jedan farizej, drugi carinik. Farizej se uspravan ovako u sebi molio: 'Bože, hvala ti što nisam kao ostali ljudi: grabežljivci, nepravednici, preljubnici ili - kao ovaj carinik.' Postim dvaput u tjednu, dajem desetinu od svega što steknem.' A carinik, stojeći izdaleka, ne usudi se ni očiju podignuti k nebu, nego se udaraše u prsa govoreći: 'Bože milostiv budi meni grešniku!' Kažem vam: ovaj siđe opravdan kući svojoj, a ne onaj! Svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen; a koji se ponizuje, bit će uzvišen.”

## **MOLITVA VJERNIKA**

Dragi vjernici, prije nego je napustio svijet, Isus Krist je ostavio oporuku svojim učenicima da šire radosnu vijest po svem svijetu. Molimo zajedno:

### **Gospodine usliši nas!**

1. Prosvijetli sve kršćane da osjete odgovornost širenja radosne vijesti, molimo te.
2. Podaj svim misionarima svoga Svetoga Duha da ne posustanu u teškim trenutcima, snaži ih da životom i riječju propovijedaju tvoje evanđelje, molimo te.
3. Podari svim ljudima mogućnost susreta s tvojom svetom radosnom vijesti, molimo te.
4. Pomozi svim kršćanima da dobrim djelima, molitvom i žrtvom aktivno sudjeluju u širenju radosne vijesti, molimo te.
5. Primi sve pokojne u svoje kraljevstvo, osobito misionare i misionarke, molimo te.

Dobri Oče, u svoje sveto kraljevstvo primi sve ljude svijeta, po Kristu našem Gospodinu.  
Amen.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Iz obitelji Tomašić  
(24.10.16.) 7.00: + Janja i Mirko Marušić  
19.00: + Želimir Zrnc

Utorak: 7.00: + Ivan Betlehem  
(25.10.16.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Anica Knezović  
(26.10.16.) 7.00: Za duše kojih se nema tko spomenuti  
19.00: + Mile Viduka

Četvrtak: 7.00: + Božidar Jelačić  
(27.10.16.) 7.00: + Kata i Ivan Kotarac  
19.00: + Zdenko Rokсандić

Petak: 7.00: + Viktor Kipčić  
(28.10.16.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Ivan Parić  
(29.10.16.) 7.00: + Mijo Stanić  
19.00: + Kristina i Nikola Martić

Nedjelja: 7.30: + Iz obitelji Petek i Simon  
(30.10.16.) 9.00: Zahvala za zdravlje Mateja  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: Za obitelj Gajšek  
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

---

### ***Obavijesti:***

#### **Biblijsko-liturgijska zajednica**

U ponedjeljak u 19.45 sati u župnoj knjižnici održat će se susret Biblijsko-liturgijske zajednice. Tema susreta je *Odgoj u Starome zavjetu*. Susret je otvoren za sve zainteresirane vjernike.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo krunicu sv. Antuna.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati euharistijsko je klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u kapelici Svetoga Križa (u župnoj crkvi).

#### **Srednjoškolci i studenti**

Četvrtkom u 20.00 sati u vjeronaučnoj dvorani održava se susret srednjoškolaca i studenata.

#### **Klanjanje pred Presvetim**

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

#### **Ministranti**

Subotom u 10.00 sati održava se susret ministranata. Pozivamo dječake osnovne i srednje škole da se priključe.

#### **Molitva Večernje**

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 sati imamo zajedničku molitvu Večernje.

### **Listopadske pobožnosti**

U tijeku su listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 sati je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

Pozivamo **djecu osnovne škole i njihove roditelje** na molitvu krunice **utorkom, srijedom i četvrtkom**.

---

### **Hodočašće u Šibenik**

Na blagdan sv. Nikole Tavilića, **u ponedjeljak 14. studenoga**, organiziramo hodočašće u njegovo svetište u Šibeniku. Polazak je ispred naše crkve u 6.00 sati. Toga dana posjetit ćemo „Nacionalni park Krka“. U popodnevrim satima dolazimo u Šibenik. U nacionalnom svetištu sv. Nikole sudjelovat ćemo u procesiji i svečanoj svetoj misi u 18.00 sati. U 20.00 sati je polazak za Zagreb. Predviđeni dolazak u Zagreb je u 24.00 sata. Hrana i piće su u osobnom aranžmanu. Cijena hodočašća je 190 kn. Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

---

**Nadbiskupijski pastoralni institut u Zagrebu**

**i**

**Centar "Hrvatski Areopag" za međureligijski dijalog  
Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevaca konventualaca**

organiziraju međureligijski znanstveni simpozij na temu:

**INTERPRETACIJA ISUSA KRISTA IZVAN KRŠĆANSTVA**

Zagreb, 12.-13. studenog 2016.

Dvorana sv. Franje, Zagreb, Sveti Duh 31

Program i prijava na stranici Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskog

[www.veritas.hr](http://www.veritas.hr)

---

### **KRŠTENJA:**

#### **15. listopada 2016.**

**Maša JORGIĆ**

kći Siniše i Lidije r. Škreblin

**Katija Katarina KNEZović**

kći Andrije i Sabine r. Tandara

#### **16. listopada 2016.**

**Franka PEHAR**

kći Marka i Line r. Marić

### **VJENČANJA:**

#### **14. listopada 2016.**

Josip PIVAC i Tanja ZRNIĆ

Fran-Krsto PETEK i Iva PERNEK

Robert SUBOTIĆ i Sonja KUKOLJA

## 15. listopada 2016.

Marko OBUĆINA i Iva VUK  
Hrvoje REPIĆ i Tea KOMAREC

---

### *S kime se ti držiš za ruke?*

Rabin Harold Kushner gledao je djecu koja su na obali zidala kulu iz pijeska. Kada su završili zamišljenu kulu za koju su potrošili puno vremena i strpljenja, došao je val i u trenu je izravnao sa zemljom. Rabin je očekivao suze i bijes. Međutim, djeca su sjela, primila se za ruke i počela se smijati. Malo zatim, započela su graditi novu kulu.

Nasmiješio se i rekao: “Spoznao sam da su me naučila veoma važnu lekciju. Sve stvari u našem životu, koje stvaramo dugo vremena i s mnogo energije, stvorene su u pijesku. Trajni su samo naši odnosi s ljudima. Prije ili kasnije doći će val i odnijeti ono što smo sagradili s tolikim trudom. Kada se to dogodi moći će se smijati samo oni koji će se imati s kime držati za ruke.”

*Nepoznati autor*

---

### **Molitva suradnika sv. Vinka** (Sv. Vinko Paulski, 27. rujna)

Gospodine,  
učini da budem dobar prijatelj svima,  
da ulijevam pouzdanje  
onome koji trpi i tuguje,  
onome koji traži svjetlo daleko od tebe,  
onome koji bi htio započeti,  
ali ne zna kako,  
onome koji bi se htio pouzdati  
ali još nema hrabrosti.  
Gospodine, pouči me  
da ne prođem pored ikoga  
ravnodušna lica, zatvorena srca,  
ubrzana koraka.  
Gospodine, pomози mi da odmah uočim;  
one koji su kraj mene,  
one koji su zabrinuti i ne znaju kuda će,  
one koji trpe, a da to ne očituju,  
one koji su odbačeni.  
Gospodine,  
daj mi osjetljivost  
koja ide u susret srcima.  
Gospodine,  
oslobodi me sebičnosti  
da bih ti mogao služiti,  
da bih te mogao voljeti,  
da bih te mogao slušati  
u svakom bratu čovjeku  
kojeg susretnem.